Goldener Herbst in Ramsau
Viele Gründe sprechen für einen Herbsturlaub in Ramsau!
Der Herbst – die farbenprächtigste Zeit für einen Wanderurlaub
In Ramsau ist der Herbst eine der schönsten und farbengewaltigsten Jahreszeiten im Jahr. In der klaren und einmaligen Schönheit der Natur wird jede Wanderung zum besonderen Genuss.

Sonnenstrahlen versetzen der Laubfärbung besondere Akzente und das Ramsauer Tal wird begleitet von einer einzigartigen Stimmung.
Lebendiges Brauchtum im Herbst

Herbstzeit ist Wanderzeit! 
Jede Jahreszeit hat ihre besonderen Reize - insbesondere der Herbst. 

In dieser Jahreszeit beeindruckt eine Vielzahl von Bräuchen, die besonders gepflegt werden. So findet Ende September oder Anfang Oktober im Berchtesgadener Land der Almabtrieb statt. Die Kühe verlassen ihre Sommerweiden und kehren zu den heimischen Höfen zurück. Ein besonderes Erlebnis findet dabei am Königssee statt, dort wird das Almvieh mit Flößen über den See gebracht wird. Prächtig geschmückt erscheinen sie im Festtagsschmuck. Das Glockengeläut hört man schon von weitem. Sollten die Kühe einmal nicht geschmückt sein, ist dies ein Zeichen dafür, dass Krankheit oder gar ein Todesfall während des Sommers auf der Alm zu bedauern war.

Der „Bauernherbst“ am Hintersee

Am Hintersee wird traditionell jedes Jahr ein herrliches Fest, der „Ramsauer Bauernherbst“ veranstalte. Heimische Produkte wie Almkäse, Speck und selbst gebackenes Bauernbrot finden hier großen Anklang. Musikalisch wird der Tag mit wunderschönen Weisen begleitet.

Der „Goldene Herbst“ findet in Ramsau in seiner schönsten Form statt.

Wahrhaftig – der Herbst ist einen Urlaub wert!

Bilder zu diesem Artikel finden Sie im Presse-Bildarchiv auf www.ramsau.de.
Für weitere Information steht Ihnen die Tourist-Information
Ramsau bei Berchtesgaden gerne zur Verfügung!
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