Grenzenlose Erholung in Ramsau 

Ankommen, abschalten. Ich hab sie ganz hinter mir gelassen, die Stadt, 
die Gedanken - und ein Lächeln begleitet mich auf meinem Weg durch unberührte Natur.


Heilklimatischer Kurort und vielgestaltige Nationalparkgemeinde als Garant für Urlaubsgenuss
Umrahmt, inmitten der majestätischen Bergwelt von Watzmann, Hochkalter und Reiteralpe liegt der heilklimatische Kurort Ramsau. Im Nationalpark Berchtesgaden, dem einzigen Hochgebirgsnationalpark Deutschlands, wird man allen persönlichen Vorlieben gerecht. Ob weiche Pfade in sanfter Mittelgebirgslandschaft oder anspruchsvolle Bergwege im alpinen Hochgebirge- in Ramsau ist dies alles möglich.
Wer heute noch auf einsamen Pfaden durch die Bergwelt streift, sich zwischen Bergbauernhöfen und Almwiesen auf einladenden Almhütten nieder lässt, wird von der heimischer Gastlichkeit verzaubert - man fühlt, was Leben heißt.

Die Vielfalt der Möglichkeiten – Ausflugs- und Freizeittipps in Hülle und Fülle
Das Ramsauer Tal schmiegt sich wunderbar in die umliegende Bergwelt und bietet zahlreiche Möglichkeiten, den Urlaub attraktiv zu gestalten.
Wandern in allen Schwierigkeitsgraden, Bergsteigen, Nordic Walking, Paragliden, Mountainbiken oder einfach nur Entspannung unter freiem Himmel. Alles ist möglich!
Wanderungen auf dem „Balkon Gottes“ - dem Soleleitungsweg, rund um den Zauberwald, in das malerische Klausbachtal mit seinen wunderschön gelegenen Almen, in das Wimbachtal mit seinen bizarren Gesteinsformationen, auf das Hochschwarzeck mit der Hirscheckseilbahn – damit ist nur ein Bruchteil an Naturschönheiten genannt, welche Ramsau zu bieten hat.
Aber auch die in unmittelbarer Nähe liegenden Ausflugsziele wie der Königssee, das Kehlsteinhaus und der Jenner, mit ihren atemberaubenden Ausblicken auf die gesamte Bergregion, sind sehr beachtlich. Zusätzliche Möglichkeiten bietet ein Tagesausflug in die nahe, wunderschöne Weltkulturstadt Salzburg.

Abwechslung auch an Regentagen
„It´s raining again“… das Berchtesgadener Land vertreibt trübe Aussichten!
Für regnerische Tage sorgen die Watzmann- oder Rupertustherme, das Salzbergwerk, die Enzianbrennerei Grassl, das Königliche Schloss Berchtesgaden, das Heimatmuseum, das neu eröffnete Haus der Berge oder die Dokumentation Obersalzberg für ausreichend Abwechslung.


Bilder zu diesem Artikel finden Sie im Presse-Bildarchiv auf www.ramsau.de.


Für weitere Information steht Ihnen die Tourist-Information
Ramsau bei Berchtesgaden gerne zur Verfügung!

Tourist-Information Ramsau
Im Tal 2
D-83486 Ramsau

Tel.        : +49 (0) 8657  988920
Fax        : +49 (0) 8657  772
Email     : info@ramsau.de
Internet: www.ramsau.de
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