Mountainbiken und Radeln in einer der schönsten Regionen in den Alpen

Ramsau ist ein Eldorado für Genussradler und Extrembiker oder diejenigen, welche es noch werden wollen. Ramsau bietet unzählige Möglichkeiten - jeder Biker findet hier seine Lieblingstour!
Eine Vielzahl an Ausflugsmöglichkeiten

Sportlich austoben oder beschaulich dahin gleiten? Von der sanften Genusstour bis zum anspruchsvollen Singletrail bieten sich in Ramsau und Umgebung unzählige Möglichkeiten! Über Stock und Stein oder auf asphaltierten Nebenstraßen - Mountainbiker und Rennradfahrer werden ihre Lieblingsstrecken finden. 

Ramsau ist eine, von der Landwirtschaft geprägte Gegend. Zur Bewirtschaftung der Almen und Wälder entstand ein weitverzweigtes Netz an Alm- und Forstwegen, das sich besonders für landschaftlich und sportlich reizvolle Mountainbiketouren anbietet. 
Eine der sportlicheren Touren, 55 km lang, mit einem Höhenunterschied von 750 Metern, zieht sich rund um die Reiteralpe. Diese Tour lässt sich auch verkürzen, indem man den wunderschönen, gemächlicheren Teil der Runde wählt, der vom Hintersee durch das Klausbachtal auf den Hirschbichlpass führt - jenen Pass, der Bayern und den österreichischen Pinzgau verbindet. Vielleicht wird man dabei von einem Adler beobachtet. Im Klausbachtal, mitten im Nationalpark Berchtesgaden, haben einige Adlerpaare ihre Horste. 
Watzmannpanorama und Königsseetiefblick sind auf der gut 20 Kilometer langen Tour nach Kühroint garantiert. Die 900 Höhenmeter werden auf einer Sandstraße überwunden und nach dem Anstieg entlohnt der imposante Tiefblick zum Königssee von der Archenkanzel aus. Eine bewirtschaftete Berghütte und zwei Almen laden zur Einkehr ein.

Radsportveranstaltungen für Amateure und Profis

Einmal im Jahr führt der „Berchtesgadener Land Radmarathon“ hunderte, sportliche Hobby-Biker mit Berg- oder Rennrad nach Ramsau. 
Bei der Deutschen Bergradmeisterschaft und einer Etappe der Bayernrundfahrt zeigten sich kürzlich auch die Radprofis von den abwechslungsreichen und landschaftlich reizvollen Strecken beeindruckt.

Überregionale Radwege

Das Berchtesgadener Land durchziehen sieben überregionale Fahrradwege (Bodensee-Königssee-Radweg, Bajuwaren-Radweg, Mozart-Radweg, Tauernradweg, Via-Julia-Radweg, Salzhandels- und Salinenweg). Entsprechende Führer beschreiben die Routen detailliert: Der „Bikeline Radatlas Berchtesgadener Land“, Verlag Esterbauer oder der „Moser Bike Guide“ aus dem Delius Klasing Verlag. Auch die Tourist-Information Ramsau und die BGLT (Berchtesgadener Land Tourismus GmbH) halten Informationen für einen Bike-Urlaub in der Region bereit.
--------------------------------------------------------------------------------------------------
Referenzartikel zum Mountainbiken in Ramsau:
„Der Watzmann ist gar kein Böser Berg“ Zeitschrift bike Ausgabe 5/2009


Passende Bilder finden Sie im Presse-Bildarchiv auf www.ramsau.de.
Für weitere Information steht Ihnen die Tourist-Information Ramsau bei Berchtesgaden gerne zur Verfügung!
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