Natur … natürlich Ramsau!
Der Reiz von Ramsau als Tourismusgemeinde ist vor allem durch die wunderschöne Landschaft begründet und eröffnet vielfältige Möglichkeiten

zu Aktivitäten zwischen Erholung und Erlebnis.
Eine Tourismusgemeinde mit Schwerpunkt „Natur“

Der heilklimatische Kurort Ramsau bei Berchtesgaden liegt mitten in den Alpen – im äußersten Südosten der Bundesrepublik und damit im einzigen Hochgebirgsnationalpark Deutschlands.

Ramsau hat schon immer Wanderer, Sportler, Genießer und Künstler angezogen und ist im Sommer und Winter ein begehrter Tourismusort, der sich ganz der Natur verschrieben hat. In der majestätischen Bergwelt von Watzmann, Hochkalter und Reiteralpe wirken Anziehungskraft und Faszination der Natur. Hier bieten sich genug Gelegenheiten für pulstreibende Sportarten und genussvolle Freizeitaktivitäten. 

Traditionsbewusstsein, Gastfreundschaft und neue Ideen

Seit den Anfängen des Tourismus vor mehr als 100 Jahren entwickelte sich Ramsau zu einer Tourismusgemeinde mit ausgeprägter Gastfreundschaft. Tief verwurzelte Traditionen wurden bewahrt und heute noch wird das althergebrachte Brauchtum gelebt. 

Urlaub auf dem Bauernhof, Ferienwohnungen, Privatpensionen, Gästehäuser oder 
4-Sterne-Hotels - der Gast hat die Wahl. Die zahlreichen Vital-Natur-Erlebnis-Gastgeber überraschen ihre Gäste mit einem reichhaltigen Programm. Es werden z.B. kostenlose, geführte Wanderungen, E-Biketouren, Fackelwanderungen, sowie kostenlose bzw. ermäßigte Fahr- und Eintrittspreise angeboten. 

Bewegung und Erholung – beides ist möglich

„Und immer ruft der Berg“ zu Kletter-, Berg- und Ski- oder Mountainbiketouren in allen Schwierigkeitsgraden. Rasante Rodelpartien oder ruhige Schneeschuhwanderungen, die Möglichkeiten sind vielfältig! Bewegung und Erholung haben in Ramsau viele Facetten und führen mitunter auf das Glatteis des Hintersees - zum Schlittschuhlaufen und Eisstockschießen. Im schneekanonenfreien Familienskiparadies am Hochschwarzeck herrschen im Winter außerdem traumhafte Bedingungen zum Skifahren und Langlaufen. 

Ein reichhaltiges Kulturangebot lockt

Im 19. Jahrhundert entdeckten berühmte Maler die eindrucksvolle Gegend rund um Ramsau. Der Ramsauer Malerrundweg führt den Wanderer auf die Spuren dieser Künstler. Im nahe gelegenen Berchtesgaden sorgt ein sehenswertes Heimatmuseum oder das Königliche Schloss für Abwechslung. Nur eine halbe Autostunde entfernt liegt Salzburg - die österreichische Musikmetropole bietet ein kulturelles Angebot von Weltrang. 

Ein leicht zu erreichendes Ziel in Bayern

Ramsau bei Berchtesgaden liegt im äußersten Winkel Deutschlands und ist doch einfach zu erreichen. Der Airport Salzburg liegt nur 30 Kilometer entfernt. Ramsau ist Zielort der Deutschen Alpenstraße oder ist über die Autobahn A 8 München Salzburg, Abfahrt „Bad Reichenhall“ gut erreichbar.
Bilder zu diesem Artikel finden Sie im Presse-Bildarchiv auf www.ramsau.de.
Für weitere Information steht Ihnen die Tourist-Information
Ramsau bei Berchtesgaden gerne zur Verfügung!
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