Vital-Natur-Erlebnis in Ramsau
Wir möchten unsere Gäste für die Natur und Schönheit von Ramsau begeistern! Unser Ziel ist es, eine engere Bindung zwischen unseren Gästen, den herzlichen Gastgebern und dem Urlaubsort Ramsau herbei zu führen!
Die Vereinigung der Vital-Natur-Erlebnis-Gastgeber

Vor 6 Jahren gründete der Tourismusverein Ramsau e.V. in Zusammenarbeit mit den heimischen Gastgebern die Vital-Natur-Erlebnis-Gastgeber.

Diese Formation von verschiedenen Betrieben wie Hotels, Pensionen, Ferienwohnungen und Bauernhöfen ermöglicht es, den Gästen an fünf Tagen in der Woche und nahezu das ganze Jahr über ein attraktives und abwechslungsreiches Aktivprogramm anzubieten.
Unser attraktives Gästeprogramm 

Im Sommer werden den Gästen der Vital-Natur-Erlebnispartner, geführte Wanderungen, E-Biketouren, ermäßigte/kostenlose Seilbahnfahrten und Eintritte für das Haus der Berge und dem Kgl. Schloss angeboten. Im Winter erfreuen sich unsere Gäste z. B. an abendlichen Fackelwanderungen, Schneeschuhwanderungen, Fahrten mit der Hirscheckseilbahn und wer möchte, mit anschließenden Rodelpartien.
Vom ersten Tag an waren unsere Gäste vom Angebot begeistert. Dieses Projekt erfreut sich ständig steigender Teilnehmerzahlen.
Der Tourismusverein verlieh allen beteiligten Gastgebern als Auszeichnung und Annerkennung ein Zertifikat als Gütesiegel.

Bilder zu diesem Artikel finden Sie im Presse-Bildarchiv auf www.ramsau.de.
Für weitere Information steht Ihnen die Tourist-Information
Ramsau bei Berchtesgaden gerne zur Verfügung!
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